

不断开辟马克思主义新境界

——四论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

人民日报评论员

理论的生命力在于不断创新,推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。

“我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代,用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展”“不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界”,在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记阐明了对待马克思主义理论的科学态度,为新时代背景下学习和实践马克思主义提供了清晰指引,为继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化注入了巨大动力。

马克思主义始终是我们党和国家的指导思想。中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因就是我们党始终重视思想建党、理论强党;中国

这个古老的东方大国之所以能创造出人类历史上前所未有的发展奇迹,正是由于马克思主义为中国革命、建设、改革提供了强大思想武器。当前,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须不断提高运用马克思主义分析和解决实际问题的能力,不断提高运用科学理论指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力,以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题,不断坚定马克思主义信仰和共产主义理想。

对待科学的理论必须有科学的态度。“马克思的整个世界观不是教义,而是方法。”当代中国的伟大社会变革,不是简单延续我国历史文化的母版,不是简单套

用马克思主义经典作家设想的模板,不是其他国家社会主义实践的再版,也不是国外现代化发展的翻版。社会主义并没有定于一尊、一成不变的套路,只有把科学社会主义基本原则同本国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来,在实践中不断探索总结,才能把蓝图变为美好现实。

新形势下学习和实践马克思主义、坚持和发展新时代中国特色社会主义思想,必须像习近平总书记所强调的那样,坚持和运用辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论,坚持和运用马克思主义立场、观点、方法,坚持和运用马克思主义关于世界的物质性及发展规律,关于人类社会发展的自然性、历史性及其相关规律,关于人的解放和自由全面发展的规律,关于认识的本质及其发展规律等原理,坚持和运用马克思主义的实践观、

群众观、阶级观、发展观、矛盾观,真正把马克思主义这个看家本领学精悟透用好。

马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向真理的道路。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史,是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。只要我们坚持用宽广视野吸收人类创造的一切优秀文明成果,坚持在改革中守正出新、不断超越自己,在开放中博采众长、不断完善自己,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

习近平应约同特朗普通电话

(上接第一版)美方愿同中方共同努力,加强各领域务实合作,妥善处理经贸问题,推动中美关系取得更大发展,造福两国人民。

两国元首并就朝鲜半岛局势交换意见。习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的立场,强调中方支持美朝领导人会晤,希望美朝双方相向而行,建立互信,分阶段行动,通过会晤协商解决各自关切,考虑朝方合理安全关切,共同推进朝鲜半岛问题政治解决进程。中方愿继续为实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极作用。

特朗普表示,美方高度重视中方在朝鲜半岛问题上的立场,赞赏中方发挥的重要作用,愿同中方加强沟通协调,共同推动通过谈判协商解决半岛问题。

(上接第一版)在双方共同努力下,各项共识正在得到良好的贯彻落实。一个多月时间内,我同委员长同志两度会晤,保持着密切沟通。我愿同委员长同志一道,继续指导双方有关部门落实好我们达成的共识,推动中朝关系不断向前发展,造福两国和两国人民,为本地区和平稳定作出积极贡献。习近平还对朝鲜发生重大交通事故造成朝中两国公民伤亡后金正恩的高度重视和真诚态度表示诚挚谢意。

金正恩表示,朝中两党两国老一辈领导人同志式的相互信任和情谊,是朝中传统友谊的亲密纽带和坚实基础。我同总书记同志继承这一良好传统,举行卓有成效的历史性会晤,推动朝中关系迎来了前所未有的活跃发展。相信时隔一个多月的再次会晤将加深彼此互信,推动朝中友好合作关系顺应新时代的要求,取得更为密切的全面合作。

谈到朝鲜半岛形势时,习近平指出,我同委员长同志首次会晤时就就深入交换了意见,达成重要共识。前段时间,委员长同志在推动半岛对话缓和方面作出了积极努力,取得积极成果。在有关各方共同努力下,半岛对话缓和势头不断巩固,朝着有利于推动政治解决的方向发展。中方支持朝方坚持半岛无核化,支持朝美对话协商解决半岛问题,愿继续同有关各方一道,为全面推进半岛问题和平对话解决进程、实现地区长治久安发挥积极作用。

金正恩高度评价习近平总书记的远见卓识,感谢中方长期以来为实现半岛无核化、维护地区和平稳定作出的重要贡献。他表示,实现朝鲜半岛无核化是朝方始终如一的目标。只要有关方面消除对朝敌视政策和安全威胁,朝方没有必要拥核,无核化是可以实现的。希望通过朝美对话建立互信,有关各方负责任地采取分阶段、同步性的措施,全面推进半岛问题政治解决进程,最终实现半岛无核化和持久和平。

金正恩向习近平通报了近期朝鲜国内发展和党的建设情况。

习近平指出,朝鲜劳动党七届三中全会提出了全党全国集中一切力量进行社会主义经济建设的战略路线,宣布停止核试验和洲际弹道导弹试射,废弃北部核试验场,体现了委员长同志对发展经济、改善民生的高度重视和维护地区和平稳定的坚定意志。我们对此表示赞赏,支持朝方战略重心转向经济建设,支持朝鲜同志走符合本国国情的政治道路。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部长王毅等参加有关活动。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙暎,朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、统一战线部部长金英哲,朝鲜劳动党中央政治局候补委员、外务相李勇浩,朝鲜劳动党中央政治局候补委员、宣传鼓动部第一副部长金与正等参加有关活动。

努力开创新时代上海发展新局面

(上接第一版)对马克思主义强大真理力量的深刻阐释,对马克思主义中国化的科学总结以及新时代继续推进马克思主义中国化的明确要求,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识。

李强强调,中国特色社会主义进入新时代,上海发展站到新的起点,承担着重要的使命和责任。必须坚持不懈学习和实践马克思主义,更加坚定地信仰马克思主义科学真理,把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要更加刻苦地学精悟透用好马克思主义这个看家本领。广大党员特别是各级领导干部,要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、当作一种精神追求,老老实实、原原本本,营造浓厚的学习钻研理论氛围,学会运用马克思主义立场、观点、方法观察和解决问题。我们对马克思和《共产党宣言》的最好纪念,就是把习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、21世纪马克思主义学习宣传好、贯彻落实好,按照党的十九大和市第十一次党代会确定的目标任务,努力在为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的新征程中作出上海的更大贡献。

汇聚起推动红十字事业发展的强大合力

(上接第一版)不断开创中国特色红十字事业的新局面。

应勇在讲话时说,上海是中国红十字运动的发源地,也是中国红十字会的诞生地。上海正站在全面建设卓越的全球城市的新起点上,希望上海红十字事业勇于创新、主动作为,继续深化改革,完善治理结构,拓展基层网络,加强专业服务,不断增强政治性、先进性、群众性,当好党和政府在人道领域的得力助手,进一步打响上海红十字的服务品牌。红十字事业是为民造福的崇高事业,希望把红十字精神传递下去、弘扬开来,在全社会进一步汇聚起推动红十字事业发展的强大合力。

此次活动是中国红十字会总会与省级人民政府首次共同举办的大型主题宣传活动,旨在弘扬红十字精神,传播红十字文化,提升上海红十字运动的影响力。首批中国红十字援外医疗队队长、中国红十字华山医院普外科教授吴钢讲述了在巴基斯坦瓜达尔港进行人道医疗救助服务的经历。全市2200余名红十字工作者、会员、志愿者和青少年以接力的方式,参与了全长约25公里的徒步走和骑行宣传活动。

推动中朝关系不断向前发展

卢德铭:秋收起义铸丰碑



反击,全歼残敌,受到叶挺的称赞。在平江、汀泗桥、贺胜桥等战斗中,卢德铭身先士卒,屡建战功,晋升为第一营营长。攻克武昌后,独立团改编为第73团,卢德铭任参谋长。

1927年6月,国民革命军第二方面总指挥部在武昌成立警卫团,卢德铭受中国共产党的委派担任团长。1927年8月1日,南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪。8月2日,他率部开赴江西,未赶上南昌起义,遂转移到江西修水与平江、浏阳农军会合。

9月,卢德铭率警卫团参加毛泽东领导的湘赣边界秋收起义,任工农革命军第1军第1师总指挥、中共湖南省委前敌委员会委员。起义受挫后,毛泽东主张放弃攻打长沙,把起义军转移到敌人力量薄弱的农村山区。卢德铭坚决支持毛泽东的主张,认为再攻打长沙就有全军覆没的危险。这一意见,对于会议统一思想起到了重要作用。

9月25日拂晓,起义军从芦溪

出发南进。当行进到山口岩时,后第3团遭到敌军伏击。在这危急时刻,卢德铭挺身而出,率领一个连的兵力前往增援。他指挥部队抢占制高点,用猛烈的火力还击敌人。在这场恶战中,卢德铭不幸身中数弹,壮烈牺牲,年仅22岁。对卢德铭深为赏识的毛泽东听到噩耗时,痛惜不已,他悲愤地大呼:“还我卢德铭!”

卢德铭已经牺牲90余年,历史和人民不会忘记这位为中国革命和军队建立发展做出过贡献的革命英雄。如今,烈士家乡仲权镇建有市级爱国主义教育基地——卢德铭烈士事迹陈列室和卢德铭烈士纪念馆。全区还集中实施了征集卢德铭精神表述语和诗文创歌词、重走革命路等“九个一”系列活动,“德行兼备、铭记使命”的卢德铭精神在自流井大地得以弘扬和传承。

新华社记者 吴文诤 张海磊 (据新华社成都5月8日电)

四川金堂崖墓考古清理出近30座成汉时期墓葬

镇墓俑酷似三星堆青铜人像

■本报记者 付鑫鑫

记者从近日成都文物考古研究院获悉,四川省成都市金堂县十里村崖墓考古项目清理的50余座晋崖墓中,有近30座可确认为成汉时期墓葬。五胡十六国时期,以成都为统治中心、神秘而短暂的成汉政权揭开面纱。

项目领队龚扬民介绍,2017年7月至2018年3月,成都市文物考古研究院对项目施工范围内崖墓群进行抢救性发掘,共清理东汉中期至两晋时期崖墓90余座。

东汉为陶棺,两晋为木棺

成汉(公元304年—347年)也称成,是中国历史上五胡十六国时期的“十六国”之一。

元康六年(公元296年),氏族首领李特率民入蜀,5年后在绵竹聚众起义。李特死后,儿子李雄继领部众,攻下成都,据有益州。

公元304年,李雄称王,国号为“成”,都成都;公元338年,李寿杀李期自立为帝,将国号改为“汉”。史书连称为“成汉”。公元347年,成都为东晋权臣桓温夺取,成汉灭亡,共历五主43年。

墓葬位于成都市金堂县十里村6组,分布于毗河东侧浅丘斜坡上。墓葬皆坐东向西,总体呈南北向分布。墓葬自上而下可分为三层。其中第一、二层墓葬时代为两晋时期共50余座,以成汉时期墓葬占主体,有近30座。第三层墓葬时代为东汉晚期,以东汉晚期墓葬占主体,共40余座。

东汉晚期墓葬由墓道、封门、墓室、侧室(龛)组成。墓道平面略呈长方形,多带砾石排水沟。墓室多为前后室,部分墓葬带侧室。葬具多用陶棺,多数墓室内尚有原基石灶,部分墓室内壁阴刻楼阁、方胜等画像题材。

两晋墓葬结构简单,墓葬由墓道、封门、墓室组成。墓道平面略呈长方形,排水沟中不见砾石。墓室多为单室,大部分墓室内存长方形棺台,部分墓葬带侧室及后龛。从棺台上碳灰痕迹判断,葬具多为木棺。部分墓葬在后壁角落凿原岩石灶。

新华社天津5月8日电 天津市第一中级人民法院对第十八届中央政治局原委员、重庆市委原书记孙政才受贿案一审公开宣判,对被告人孙政才以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对孙政才受贿所得财物及孳息予以追缴。孙政才在宣判后当庭表示,自己真诚地认罪、悔罪,接受法律的判决,不上诉,将认真接受改造。

经审理查明:2002年至2017年,被告人孙政才在担任中共北京市委顺义区委书记、市委常委、市委秘书长、农业部副部长、中共吉林省委副书记、中央政治局委员、重庆市委书记期间,利用职务上的便利,为有关单

“汉兴”是中国最早以年号命名的钱币

墓葬出土随葬器物400余件,按质地主要有陶器、瓷器、铜器、银器、铁器等。陶器主要有陶罐、陶甗、陶釜、钵、鸡、狗、牛、马、舞俑、抚琴俑、镇墓俑等。瓷器主要有罐、孟、壶等。铜器主要有铜镜、印章、摇钱树叶等。银器主要有手鐲和戒指等。铁器主要有剑、环首刀等。

刻有“汉兴”年号的钱币,与三星堆青铜人像造型极其相似的镇墓俑,让考古工作人员联想到成都浆洗街桓侯巷成汉墓。“汉兴”钱币是成汉时期的官方钱币,也是中国最早以年号命名的钱币。

出土的镇墓俑,双眼外凸,头上有角,手中持长蛇或锤子,舌头像伸,咋看像扮鬼脸,略显呆萌。“这直接反映了成汉执政者的宗教信仰,说明当时的成汉政权信奉道教。长蛇象征吐火驱鬼神,锤子象征闪电等自然力量。”龚扬民强调,这种造型的陶俑在中国其他地区、其他朝代并不曾有过。“镇墓俑对眼睛的强化,与三星堆青铜人像相似,而二者的制作年代相距近2000年,实在让人费解。”

龚扬民最后说,此次崖墓群墓葬形制丰富、持续时间较长,是研究东汉晚期至两晋时期四川地区人口迁移、技术发展和丧葬习俗的重要考古材料。目前,四川地区已发表的成汉墓葬不足10座。而本次清理的两晋崖墓中,有近30座成汉时期墓葬,其科学发掘对研究成汉政权性质、科技水平及宗教信仰具有重大的意义。

孙政才受贿案一审公开宣判

位和个人在工程中标、项目审批、企业经营及职务提拔调整等方面提供帮助,单独或者伙同特定关系人非法收受他人财物,共计折合人民币1.7亿余元。

天津市第一中级人民法院认为,被告人孙政才的上述行为已构成受贿罪。孙政才作为高级领导干部,本应以身作则,模范遵守法律,却漠视法律,收受受贿数额特别巨大,严重破坏了国家机关正常工作秩序,侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性,败坏了国家工作人员的声音,应

增进互信 共谋合作

李克强抵东京出席中日韩领导人会议并对日本进行正式访问

本报东京5月8日专电 (驻东京记者刘洪亮)当地时间5月8日晚,应日本首相安倍晋三邀请,国务院总理李克强乘专机抵达东京羽田国际机场,将出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。

李克强步出舱门。先期抵达的国务委员兼外交部长王毅以及日本外相河野太郎、中国驻日本大使程永华到机场迎接。

李克强表示,当前形势下,中日韩作为世界三个主要经济体和本地区重要国家,对维护经济全球化和贸易投资自由化便利化、引领区域一体化进程、维护地区和平稳定负有重要责任。期待在时隔两年半后恢复举行的中日韩领导人第七次会议上,三国增进互信,共谋合作,为地区发展繁荣与和平稳定贡献力量。

李克强指出,当前中日关系的改善势头来之不易,值得倍加珍惜。今年适逢中日和平友好条约缔结40周年,两国关系面临改善发展的重要机遇。希望通过此次与日方一道重温条约精神,以史为鉴,面向未来,在中日四个政治文件确立的原则基础上,共同努力,相向而行,推动中日关系重返正常轨道,行稳致远。

出席中日韩领导人会议期间,李克强将同韩、日两国领导人共同会见记者,出席中日韩工商峰会并发表演讲,会见韩国总统文在寅。

访日期间,李克强将会见日本天皇明仁、同安倍晋三首相举行会谈,出席中日和平友好条约缔结40周年纪念活动,并广泛接触日本各界人士。李克强还将赴北海道参观访问,与安倍晋三首相共同出席中日省长知事论坛等活动。

经李克强签批,国务院印发《意见》推行终身职业技能培训制度

据新华社北京5月8日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于推行终身职业技能培训制度的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确了促进普惠均等、坚持需求导向、创新体制机制、坚持统筹推进的基本原则,提出要建立并推行覆盖城乡全体劳动者、贯穿劳动者学习工作终身、适应就业创业和人才成长需要以及经济社会发展需求的终身职业技能培训制度,实现培训对象普惠化、培训资源市场化、培训载体多元化、培训方式多样化、培训管理规范化,力争2020年后基本满足劳动者培训需要,努力培养造就规模宏大的技能人才队伍和数以亿计的高素质劳动者。

《意见》提出了推行终身职业技能培训制度的一系列政策措施。一是构建终身职业技能培训体系。完善终身职业技能培训政策和组织实施体系;围绕就业创业重点群体,广泛开展职业技能培训;充分发挥企业主体作用,全面加强企业职工岗位技能提升培训;适应产业转型升级需要,着力加强高技能人才培训;大力推进创业创新培训;强化工匠精神和职业素养培育。二是深化职业技能培训体制机制改革。建立职业技能培训市场化社会化发展机制、技能人才多元评价机制、职业技能培训质量评估监管机制、技能提升多渠道激励机制。三是提升职业技能培训基础能力。加强职业技能培训服务能力建设、职业技能培训教学资源建设和职业技能培训基础平台建设。

中非地方政府合作论坛开幕 王岐山出席并致辞

据新华社北京5月8日电 (记者孙奕) 国家副主席王岐山8日在京出席第三届中非地方政府合作论坛开幕式并致辞。

王岐山表示,中国特色社会主义进入新时代,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,实现中华民族伟大复兴,中国将坚定不移不移互利共赢的对外开放战略。中国依然是一个发展中国家,发展不平衡不充分是我们面对的主要矛盾。打赢精准脱贫攻坚战,让贫困人口同全国人民一道迈入全面小康,任务和挑战依然十分艰巨。

王岐山指出,中非历来患难与共、相互支持。中国愿以自身发展助力非洲发展。在中非合作论坛框架下,双方地方政府聚焦“摆脱贫困与可持续发展”开展交流合作,有助于推动中非全面战略合作伙伴关系落地生根。

王岐山还分别会见了来华出席论坛的尼日尔总理拉菲尼和坦桑尼亚前总理、坦中友好协会主席萨利姆。

体彩公报	七星彩第18052期公告
	中奖号码: 3 7 7 8 0 6 8
排列3第18121期公告	一等奖 0 0元
中奖号码: 5 1 4	二等奖 6 46932元
直选每注奖金1040元	三等奖 139 1800元
组选3每注奖金346元	四等奖 1963 300元
组选6每注奖金173元	五等奖 24156 20元
排列5第18121期公告	六等奖 310006 5元
中奖号码: 5 1 4 9 5	一等奖基金积累数为:
每注奖金100000元	23091852.83元